

Заступник директора Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України, чл.-кор. НАН України Е.М. Лібанова була президентом Конгресу. На пленарному засіданні Е.М. Лібанова виступила з доповіддю “Стратегічні пріоритети демографічної політики в Україні”.

*Огляд за матеріалами Круглого столу підготували:  
О.В. Макарова, Л.Я. Шишкіна*

### **МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ “НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА ТА ОБОРОНА: ГЕНДЕРНИЙ АСПЕКТ”**

2 березня 2006 року у м. Києві відбулася міжнародна конференція “Національна безпека та оборона: гендерний аспект”, організована Міністерством України у справах сім’ї, молоді та спорту, Міністерством закордонних справ України, Центром інформації та документації НАТО в Україні.

Основними темами, яким присвячувалася конференція, були: нове розуміння безпеки через гендерну політику та стратегічні напрями гендерних перетворень.

У роботі конференції взяла участь завідувач відділу соціальної політики Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України, доктор економічних наук, О.В. Макарова. Вона виступила з доповіддю “Соціально-демографічні чинники національної безпеки”, в якій наголосила на актуальності досліджень невійськових чинників національної безпеки. “Такі соціально-демографічні чинники, як депопуляція населення, погіршення вікової структури, значне демографічне навантаження, нерегульована міграція, гендерні диспропорції можуть становити серйозну загрозу національній безпеці України. Важливість дослідження гендерних аспектів демографічних процесів обумовлюється існуванням цілої низки проявів гендерної нерівності в українському суспільстві, зокрема, у сфері трудових відносин, оплаті праці, просуванні у кар’єрі, доступі до прийняття рішень на вищому рівні”. Було також акцентовано увагу на гендерних аспектах трудової міграції, важливість дослідження яких обумовлюється фемінізацією міжнародних трудових міграцій, сегрегацією жіночої зайнятості, особливою вразливістю жінок до таких явищ, як порушення прав людини, торгівля людьми, зайнятість у “сферах ризику” (шоу-бізнесі, ресторанному обслуговуванні, сексуальній експлуатації та проституції у країнах в’їзду).

Особливості жіночої міграції виявляються як у соціально-демографічних характеристиках мігрантів, так і у відмінностях мотивацій, міграційної поведінки, вимог до умов праці та соціальної захищеності. Жінки під час перебування за кордоном є вразливішими порівняно з чоловіками, заробітки українських жінок за кордоном менші, ніж чоловіків, що пов’язано насамперед з переважним заняттям українських громадян низькокваліфікованими роботами; для жінок трудова міграція частіше є засобом виживання, а не джерелом забезпечення гідного життя, особливо це стосується одиноких матерів.

*Огляд за матеріалами Круглого столу підготували:  
О.В. Макарова, Л.Я. Шишкіна*